Экзаменационная работа в 10  классе в форме ЕГЭ
В-1

А1.Изомерами являются: 

1)пропан и пропен; 2) циклобутан и бутин-1; 3) бутен-1 и циклобутан; 4) пропан и этан.

А2. Функциональную группу – ОН содержат молекулы: 1)альдегидов; 2) сложных эфиров; 

3) спиртов; 4) простых эфиров.

А3. В каком соединении все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации? 1)H2C=CH-CH=CH2; 2) H2C=C=CH-CH3; 3) H3C-CH2-C≡CH; 4) H3C-C≡C-CH3.

А4. Число π- связей в молекуле уксусной кислоты равно: 1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

А5. При нагревании ацетата натрия с гидроксидом натрия образуется:

1) пропан; 2) этан; 3) метан; 4) бутан.

А6. Процессу гидролиза сложного эфира соответствует уравнение: 

1)HCOOH+C2H5OH →HCOOC2H5 +H2O;       2) CH3COOH+C6H5OH → CH3COOC6H5 + H2O; 

3) CH3COOC2H5 + NaOH → CH3COONa + C2H5OH;    4) C6H5OH + NaOH → C6H5ONa + H2O.

А7. При взаимодействии 4-метилпентена-1 с водой получается: 

1) 4-метилпентаналь; 2) 4-метилпентанон-2; 3) 4-метилпентанол-2; 4) 2-гексанол.

А8. Число водородных связей, которое может образовывать каждая молекула глицерина, равно: 1) 3; 
2) 1; 
3) 2; 
4) 0.

А9. К моносахарам относятся: 1)мальтоза, глюкоза, целлюлоза;  2) глюкоза, сахароза, крахмал; 3) фруктоза, мальтоза, целлюлоза;  4) глюкоза, фруктоза, рибоза. 

А10. Изомерами циклопентана являются : А) бутен-1
Б) пентен-2
В) циклопентен Г)циклогексан
Д)2-метилбутен-1
Е)1,1-диметилциклопропан.

1) Б,Д,Е; 
2) А,В,Г; 
3) А,Б,Д; 
4) В,Г,Е.

А11. Верны ли следующие суждения о свойствах алканов?


А) для алканов не характерна реакция присоединения; 

Б) галогенирование алканов протекает по цепному радикальному механизму. 

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) оба суждения верны; 4) оба суждения неверны.

А12. Путем каталитической гидратации алкенов получают: 1) альдегиды и кетоны; 2) фенолы; 3) многоатомные спирты; 4) предельные одноатомные спирты.

А13. Название пропилацетат соответствует веществу с формулой: 1) CH3CH2COOCH2CH3; 

2) CH3CH2COCH2CH3; 3) CH3COOCH2CH2CH3; 4) CH3COCH2CH2CH3;

А14. Водородная связь образуется между молекулами: 

1) C2H6;   2) C2H5OH;   3) CH3OCH3; 4)CH3COCH3.

А15. Толуол и этилбензол являются: 1) гомологами; 2) структурными изомерами; 

3) геометрическими изомерами; 4) одним и тем же веществом.

А16. Многоатомные спирты можно обнаружить: 1) раствором KMnO4; 

2) Ag2O (в аммиачном растворе); 3) Cu (OH)2 (щелочной раствор); 4) бромной водой.

А17.Этаналь образуется при взаимодействии воды с : 

1) этином; 2) этеном; 3) этаном; 4) этандиолом.

А18. Для осуществления превращений по схеме С2Н2→ С2Н4 → С2Н5ОН → СН3СОН необходимо последовательно провести реакции: 

1) гидратации, окисления, гидрирования; 2) окисления, гидратации, гидрирования; 

3) гидрирования, гидратации, окисления; 4) гидрирования, окисления, гидратации.

А19. Коэффициент перед формулой воды в уравнении реакции горения пропена равен:

1)5; 

2) 6; 

3) 3; 

4) 4.

А20.  С водородом реагируют все вещества ряда: 

1) этилен, пропин, изобутан; 
2) бутан, этен, пропадиен;

3) дивинил, бензол, этаналь; 

4) дивинил, бензол, этанол.

А21. Присоединение HCL к метилпропену, в соответствии с правилом В. В. Марковникова, приводит к образованию: 1)2-метил-2-хлорпропана; 2) 2-метил-1-хлорпропана; 
3) 2-метил-2-хлорпропена; 4) 2-метил-1-хлорпропена.

А22. Массовая доля водорода будет наименьшей в: 1) бутане; 2) пропане; 3) этане; 4) метане.

А23. При взаимодействии аминокислоты и соляной кислоты: 

1) образуются соль аминокислоты; 2) образуются аммиак и карбоновая кислота; 

3)образуются  соль аминокислоты и основание; 4) выделяется водород.

А24. Аминокислоты не реагируют с: 1) этиловым спиртом; 2) кислотами и основаниями; 

3) карбонатом натрия; 4) предельными углеводородами.

А25. Белки приобретают желтую окраску под действием: 

1)HNO3 (конц.). 2) Cu(OH)2 3) H2SO4 ( конц.). 4) [Ag(NH3)2]OH;

А26 Полисахаридом является: 1) глюкоза; 2) рибоза; 3) сахароза; 4) крахмал.

А27. Фенол не вступает в реакцию с: 1)Na;  2) NaOH; 3) Br2;   4)HCL.

А28. Мономером для получения искусственного каучука по способу Лебедева служит: 

1) бутен-2; 
2) этан; 
3) этилен; 

4) бутадиен-1,3.

А29. В процессе фотосинтеза в растениях из углекислого газа и воды образуется: 

1) глюкоза; 2) сахароза; 3) крахмал; 4) угольная кислота.

А30. Согласно термохимическому уравнению C2H4 + H2 = C2H6 +311,4 кДж. 

можно утверждать, что при образовании 2 моль этана: 

1) выделяется 311,4 кДж теплоты; 2) поглощается 311,4 кДж теплоты; 3) выделяется 622,8 кДж теплоты; 4) поглощается 622,8 кДж теплоты

Часть 2

В1. Установите соответствие между формулой вещества и классом (группой) соединений, к которому оно принадлежит:

ВЕЩЕСТВО



КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

1) С12Н22О11



А) альдегиды

2) С3Н8О3



Б) карбоновые кислоты

3) С4Н8О



В) многоатомные спирты

4) С18Н36О2



Г) углеводы






Д) предельные одноатомные спирты.

В2.Продуктами гидролиза сложных эфиров состава С5Н10О2 могут быть: 

А) пентаналь и метанол


Б) пропановая кислота и этанол


В) этанол и бутаналь

Г) бутановая кислота и метанол 

Д) этановая кислота и  пропанол
Е) формальдегид и пентанол 

Ответ:___________________ ( Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

В3. Метиламин взаимодействует с: 

1) Этаном

2) бромоводородной кислотой

3) кислородом

4) гидроксидом калия

5) пропаном

6) водой

Ответ:______________(запишите цифры в порядке возрастания).

В4. Алкены взаимодействуют с: 
А) [Ag(NH3)2]OH;


 Б)Br2 

В) Cu(OH)2 



Г) KMnO4 (H+) 

Д) H2O 



Е) Ca(OH)2
Ответ:___________________ ( Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

В5. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции. Запишите ответ в виде последовательности букв (без пробелов и других символов.)________________.

	Исходные вещества
	Продукты реакции

	1. CH2=CH-CH3 +CL2→

2. CH3-CH3 + CL2→

3. CH≡C-CH3 + 2CL2 →

4. CH2=CH-CH3 +HCL→
	 А. CHCL2-CCL2-CH3
Б. CH2CL-CHCL-CH3
В. CH3-CH2CL + HCL

Г. CH3-CHCL-CH3


В6. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА


СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ

А) CH2CL2




1) -4

Б) HCOH




2) -2

В) HCOONa




3) 0

Г) CBr4




4) +2

5) +4
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов без пробелов и других символов.

В7. И для этилена и для ацетилена характерны:

А) взаимодействие с оксидом меди (+2)

Б) наличие σ- и π- связей в молекулах

В) sp2 – гибридизация атомов углерода в молекуле.

Г) реакция гидрирования

Д) горение на воздухе

Е) реакции замещения

Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке.

В8. Число атомов водорода в молекуле алкана с относительной молекулярной массой 142 равно (запишите число атомов водорода и формулу углеводорода)________________ .

В9.Число структурных звеньев в молекуле целлюлозы, если ее относительная молекулярная масса равна 2 500 000, равно (запишите число) _______________.

В10.  Объем воздуха (н. у. ) необходимый для полного сгорания 50 л. (н. у. ) ацетилена, равен______ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Часть 3

С1. Как можно получить 1,2- дибромэтан из целлюлозы? Напишите уравнения реакций, укажите условия их проведения.

С2. При взаимодействии этанола массой 13,8 г с оксидом меди (+2) массой 34 г получили альдегид, масса которого составила 9,24 г. Рассчитайте массовую долю ( в %) выхода альдегида.

С3. Напишите уравнения реакций, помощью которых можно осуществить следующие превращения:   карбид алюминия Н2О→ Х11200 → Х2 t, kat→ бензол CH3CL, ALCL3→ Х3 CL2, УФ→ Х4

С4. При взаимодействии 1,74 г алкана с бромом образовалось 4,11 г монобромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкана.

С5. При взаимодействии 25,5 г предельной одноосновной кислоты с избытком раствора гидрокарбоната натрия выделилось 5,6 л (н. у.) газа. Определите молекулярную формулу кислоты.

Экзаменационная работа в 10 классе в форме ЕГЭ
В-2

А1.Изомерами являются: 

1) бутан и пентан; 2) циклогексан и бензол; 3) пропен и циклопропан; 4) бутин-1 и циклобутан.

А2. Функциональные группы – NH2  и – COOH входят в состав: 1) сложных эфиров; 2) спиртов; 3) альдегидов; 4) аминокислот.

А3. Число σ – связей в молекуле этилена равно: 1) 1; 
2) 5; 
3) 3; 
4) 4.

А4. При восстановлении 3-метилбутаналя образуется спирт, название которого: 

1) 2-метилбутанол-1; 2) 3-метилбутанол-1; 3) 2-метилбутанол-4; 4) 3-метилбутанол-2.

А5. Водородная связь образуется между молекулами: 1) этана; 2) бензола; 3) водорода; 4) этанола.

А6. В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации?

1) гексана; 2) гексена; 3) этана; 4) этена.

А7. Алкины являются структурными изомерами: 1) алкадиенов; 2) алканов; 3) циклоалканов;

4)алкенов.

А8. Бутаналь и 2-метилпропаналь являются: 1) гомологами; 2) структурными изомерами; 

3) геометрическими изомерами; 4) одним и тем же веществом.

А9. К классу алкинов относится: 1) C2H4; 2) CH4; 3) C2H6; 4) C2H2.

А10 Полисахаридом является: 1) глюкоза; 2) рибоза; 3) сахароза; 4) крахмал.

А11 Для предельных одноатомных спиртов характерно взаимодействие: 

1) NaOH;  2)Na;  3)Cu(OH)2;  4)Cu.

А12 В схеме превращений: этанол →Х→ бутан веществом Х является: 

1)бутанол-1; 2)бромэтан; 3)этан;  4) этилен.

А13. Бензол не взаимодействует с: 

1)азотной кислотой; 2)бромом; 3)бромоводородом; 4)кислородом.

А14. В отличие от уксусной муравьиная кислота: 1) вступает в реакцию нейтрализации; 

2) образует соли при реакции с основными оксидами; 3) вступает в реакцию «серебряного зеркала»; 4) образует сложные эфиры со спиртами.

А15. При окислении метанола образуется: 1) метан; 2) уксусная кислота; 3) метаналь; 

4)хлорметан.

А16. Глюкоза не вступает в реакцию: 1) окисления; 2) гидролиза; 3) гидрирования; 

4)этерификации.

А17. Превращение бутана в бутен относится к реакции: 

1)полимеризации; 2)дегидрирования; 3) дегидратации; 4)изомеризации.

А18. Гексахлорциклогексан образуется в результате взаимодействия: 1) хлора и бензола; 

2) хлора и циклогексана; 3) хлороводорода и бензола; 4) хлора и гексана.

А19. Фенол не вступает в реакцию с: 1)Na;  2) NaOH; 3) Br2;   4)HCL.

А20. Мономером для получения искусственного каучука по способу Лебедева служит: 

1) бутен-2; 
2) этан; 
3) этилен; 

4) бутадиен-1,3.

А21. В процессе фотосинтеза в растениях из углекислого газа и воды образуется: 

1) глюкоза; 2) сахароза; 3) крахмал; 4) угольная кислота.

А22. При нагревании ацетата натрия с гидроксидом натрия образуется:

1) пропан; 2) этан; 3) метан; 4) бутан.

А23. Процессу гидролиза сложного эфира соответствует уравнение: 

1)HCOOH+C2H5OH →HCOOC2H5 +H2O;       2) CH3COOH+C6H5OH → CH3COOC6H5 + H2O; 

3) CH3COOC2H5 + NaOH → CH3COONa + C2H5OH;    4) C6H5OH + NaOH → C6H5ONa + H2O.

А24. Продукт окисления глюкозы: 1) сорбит; 2) глюконовая кислота; 3) фруктоза; 4) целлюлоза.

А25. Непредельные углеводороды получаются при: 

1) ректификации; 2) риформинге; 3) крекинге; 4) полимеризации.

А26.В реакцию полимеризации не вступает: 1) изопрен; 2) этилен; 3) пропилен; 4) этан.

А27. В результате полного гидролиза белков образуются: 1)углеводы; 2) спирты; 3)аминокислоты; 4) амины.

А28. Натриевые соли жирных кислот называют: 1) шампунем; 2) жиром; 3)мылом;4)стеарином.

А29. Гидратацией алкинов по Кучерову можно получить: 1) пропионовый альдегид; 

1) муравьиный альдегид; 3) уксусный альдегид; 4) масляный альдегид.

А30. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 

2С2Н2 + 5О2 = 4СО2 + 2Н2О + 2610 кДж,   выделилось 652,5 кДж теплоты. 

Объем сгоревшего ацетилена равен: 1) 11,2л; 
2) 22,4л; 
3) 44,8 л; 
4) 67,2л.

Часть 2

В1. Установите соответст. между формулой в-ва и классом соединений, к которому оно принад:

ВЕЩЕСТВО



КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

1) 1,3-диметилбензол

А) сложные эфиры
2) гексанол-3



Б) углеводороды
3) метилформиат


В) спирты

4) стирол



Г) кетоны





Д) аминокислоты





Е) простые эфиры

В2.Продуктами гидролиза сложных эфиров состава С5Н10О2 могут быть: 

А) пентаналь и метанол


Б) пропановая кислота и этанол


В) этанол и бутаналь

Г) бутановая кислота и метанол 

Д) этановая кислота и пропанол
Е) формальдегид и пентанол 

Ответ:___________________ ( Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

В3. Метиламин: 

1) вступает в реакцию с цинком
2) реагирует с водой
3) имеет амфотерные свойства
4) взаимодействует с кислородом
5) образует соли
6) реагирует с водородом
Ответ:______________(запишите цифры в порядке возрастания).

В4. Алкены взаимодействуют с: 
А) [Ag(NH3)2]OH;


 Б)Br2 

В) Cu(OH)2 



Г) KMnO4 (H+) 

Д) H2O 



Е) Ca(OH)2
Ответ:___________________ ( Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

В5. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции. Запишите ответ в виде последовательности букв (без пробелов и других символов.)________________.

	Исходные вещества
	Продукты реакции

	1. CH2=CH-CH3 +CL2→

2. CH3-CH3 + CL2→

3. CH≡C-CH3 + 2CL2 →

4. CH2=CH-CH3 +HCL→
	 А. CHCL2-CCL2-CH3
Б. CH2CL-CHCL-CH3
В. CH3-CH2CL + HCL

Г. CH3-CHCL-CH3


В6. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА


СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ

А) CH2CL2




1) -4

Б) HCOH




2) -2

В) HCOONa




3) 0

Г) CBr4




4) +2

5)  +4

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов без пробелов и других символов.

В7. Бензол характеризует
1) взаимодействие с аммиачным раствором оксида серебра (I);

2) плоская форма молекулы;
3) реакция полимеризации;
4) высокая растворимость в воде;

5) взаимодействие с хлором в присутствии катализатора;

6) sp2-гибридизация атомов углерода в молекуле;
7) наличие 6-ти σ- и 6-ти π- связей;

8) не взаимодействует с раствором перманганата калия.
Ответ:______________(запишите цифры в порядке возрастания).

В8. Число атомов водорода в молекуле алкана с относительной молекулярной массой 142 равно (запишите число атомов водорода и формулу углеводорода)________________ .

В9.Масса соли, которая вводится в организм при вливании 353г физиологического раствора, содержащего 0,85% по массе поваренной соли, равна ______г. (Запишите число с точностью до целых.)
В10.  Объем углекислого газа, полученного при сжигании 5л метана в 15л (н.у.) кислорода, равен______ л. (н.у.) (Запишите число с точностью до целых.)

Часть 3

С1. Какие химические реакции, и при каких условиях нужно провести, чтобы из неорганических веществ получить этилацетат? (Запишите все уравнения реакций).
С2. При взаимодействии этанола массой 13,8 г с оксидом меди (+2) массой 34 г получили альдегид, масса которого составила 9,24 г. Рассчитайте массовую долю (в %) выхода альдегида.

С3. Напишите уравнения реакций, помощью которых можно осуществить следующие превращения:   карбид алюминия Н2О→ Х11200 → Х2 t, kat→ бензол CH3CL, ALCL3→ Х3 CL2, УФ→ Х4

С4. При взаимодействии одного и того же количества алкена с различными галогеноводородами образуется соответственно 7,85г хлорпроизводного или 12,3г бромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена.
С5. При взаимодействии 25,5 г предельной одноосновной кислоты с избытком раствора гидрокарбоната натрия выделилось 5,6 л (н. у.) газа. Определите молекулярную формулу кислоты.
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